

ОКТЯБРЬ
18
СУББОТА
1941 года
№ 107 (566)
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ТИТОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСК, ОБЛ.

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Бойцы всевобуча, готовьтесь бить врага!

(Передовая «Правды» за 15 октября 1941 года)

Нашей родине угрожает серьезная опасность. Чтобы добиться важных результатов до наступления сильных морозов и прорваться к жизненным центрам Советского Союза, германское командование бросает на чашу весов все свои резервы. На восточном фронте действуют почти все войска фашистской армии, огромное количество военной техники. Создав на отдельных участках фронта численное превосходство, враг продолжает лезть в глубь нашей страны, пробился к Приазовью, рвется к Москве, к Донбассу. После ожесточенных боев наши войска оставили гор. Мариуполь.

Гитлеровские захватчики встречают упорное сопротивление Красной Армии, несут колоссальные потери. Каждый шаг продвижения вперед достается немцам ценой многих тысяч трупов. Каждый метр захваченной советской территории обильно полит кровью немецких солдат и офицеров. Как известно, за три с лишним месяца войны германская армия потеряла свыше 3 миллионов солдат и офицеров убитыми, ранеными и пленными. В нынешних ожесточенных боях потери немцев растут. Как сообщает Советское информбюро, за один лишь день 14 октября и притом только на одном западном направлении фронта фашисты потеряли не менее 13.000 человек убитыми и ранеными.

В упорных боях с фашистами и наша армия несет серьезные потери. Мы обладаем достаточными резервами, чтобы их восполнить. Ряды Красной Армии должны непрерывно пополняться новыми, свежими силами!

В этих условиях огромное значение приобретает всеобщее военное обучение граждан СССР, введенное по постановлению Государственного Комитета Обороны.

К овладению военным делом привлекаются все, кто способен носить оружие. В соровую годину испытаний, выпавших на долю нашей родины, страна превращается в военный лагерь, где каждый гражданин — воин.

Великий Ленин всегда подчеркивал значение всеобщего обучения военному делу. Ленин писал: «Народу нужно поголовно учиться владеть оружием...». По инициативе Ленина ВЦИК издал в 1918 году декрет о введении всевобуча, оказавшего Красной Армии могучую помощь в виде десятков полков из вооруженных рабочих и крестьян.

Сейчас партия и правительство снова призывают народ к овладению военным делом. Постановление Государственного Комитета Обороны было всходу встречено с исключительным подъемом и воодушевлением. Трудящиеся городов и сел на-

шей страны изучают основы военного дела, занимаются строем, учатся стрелять из винтовки, пулемета и миномета, бороться с танками, метать гранаты, учатся сражаться в сложной обстановке современной войны.

Опыт первых двух недель всевобуча в то же время показывает, что еще не везде к этому важнейшему делу относятся с должным вниманием. Кое-где обучение возложили исключительно на плечи военкоматов и организаций Осоавиахима. Это неправильно.

Всеобщее военное обучение есть важнейшая задача всех партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций. Успех дела решается дружной, согласованной работой всех организаций города и деревни. Обязанность партийных организаций не только в том, чтобы дать «толчок» всевобучу, а в том, чтобы повседневно контролировать ход обучения, систематически помогать органам военведа. Немалую роль здесь призвана сыграть и печать, которая пока еще слишком мало и скромно пишет о всевобуче.

Необходимо добиваться улучшения качества учебы. В отдельных ротах занимаются не только практическим обучением будущих бойцов, сколько пичкают их лекциями. Неизжиты еще «словесность», отвлеченностя занятий. Кое-где в ненастную погоду — в дождь или снег — занятия переносятся в помещения; если земля сырья, строй проходит «условно». Надо как можно быстрее освободиться от этих недочетов. Мы ведем бой с сильным, до зубов вооруженным врагом. Время не терпит. Надо учить бойцов тому, что нужно на войне!

За время войны с немецкими захватчиками части Красной Армии приобрели огромный опыт. Наши бойцы и командиры научились бороться против вражеских танков и авиации, разгадывать хитрости и уловки врага, противодействовать фашистской тактике. Этот опыт должен быть обязательно использован подразделениями всевобуча и в первую очередь, быстрее всего в прифронтовых районах.

Бойцы учебных подразделений прифронтовых районов обязаны ускорить свою учебу, отлично овладеть оружием. То, на что раньше уходили месяцы, сейчас надо усваивать в дни. Рабочие, служащие, колхозники прифронтовых районов должны чувствовать себя всегда на военном положении, быть готовыми в любую минуту выступить в бой. Они должны уметь бороться с просачивающимися частями противника, не теряться при появлении вражеских танков или автоматчиков, не падать духом при встрече с передовой разведкой

неприятеля, а, увидев наглого прорвавшегося врага, смело вступать с ним в бой, отбрасывать его и истреблять. Надо стойко держаться на подготовленных рубежах, проявлять инициативу и находчивость. Непрестанно изматывать врага. Ни одного шага без боя! Драться за каждый населенный пункт, за каждую станцию, за каждую пядь земли! Эги лозунги воинов Красной Армии должны усвоить все обучающиеся военному делу.

Особое внимание следует уделять в отрядах и ротах практическому изучению методов борьбы с танками и автоматчиками, технике самоохраны и маскировки, овладению приемами штыкового боя и уличных боев. Враг пытается и будет пытаться дезорганизовать наш ближайший тыл диверсиями и воздушными десантами. В борьбе по истреблению диверсантов и вражеских парашютистов не последнюю роль могут и должны сыграть бойцы отрядов всевобуча прифронтовых районов.

Дисциплина всегда являлась основой силы армии. Стражайшая военная дисциплина на учебных занятиях по всевобучу — непреложный закон. Эта дисциплина — основа стойкости, сплоченности, упорства наших войск, залог успеха в борьбе с противником. Из опыта боев с фашистами мы знаем, что даже небольшие отряды бойцов и командиров Красной Армии, попавшие в окружение, если они не теряли организованности, сплоченности и не падали духом, если сохранили стальную дисциплину в своих рядах, — с честью выходили из любого трудного положения.

Враг засыпает своих лазутчиков в тыл, пытаясь подорвать наши силы, посеять панику в наших рядах. Высокую бдительность и настороженность должен проявлять командный состав учебных подразделений. Мы готовим для Красной Армии резервы вооруженных патриотов своей родины. В учебные отряды не должны проникать чуждые нам люди!

Вся Советская страна воодушевлена единым стремлением — дать мощный отпор гитлеровским ордам. Каждое предприятие, каждый колхоз обязан работать с тройной энергией, давать вдвое — втрое больше продукции, чем раньше. Дорогой каждый день, каждый час. Поэтому военное обучение нужно организовать так, чтобы оно не ослабляло хода производства. Сегодня — ударно работай у станка, завтра — бей крепко врага!

Кровавые орды Гитлера рвутся к Москве, лезут к Донбассу. Крепче отпор немецким захватчикам! На борьбу против фашистских разбойников поднимается весь советский народ. Всеобщее военное обучение должно дать Красной Армии могучее пополнение квалифицированных воинов, самоотверженных бойцов за родину. Воодушевленные любовью к родине, охваченные неугасимой ненавистью к врагу, они должны бесстрашно сражаться с немецкими захватчиками.

Бить фашистов, откуда бы они ни появились! Истреблять гитлеровское зверье всеми способами! Подготовим для Красной Армии обученные полки и дивизии вооруженного советского народа!

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИЙ НА СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ



Встреча в Москве. Слева направо: лорд Бивер布鲁克, г. Гарриман, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. К. А. Уманский и Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский. Фото А. Носелевича.

Фотохроника ТАСС.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ГРАФИК

Из пятидневки в пятидневку наша сельхозартель не только выполняет, но и значительно перевыполняет график сдачи хлеба государству. И этим артелью прежде всего обязана нашим стакановцам, в два раза перевыполняющим суточные задания.

Соревнуясь между собою за достойную встречу XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, земли зерна Макар Сосновский и Дмитрий Щербаков на пароконных бричках ежедневно вывозят на ссыпной пункт по 20 центнеров зерна вместо 10 по норме.

Старостин.

Счетовод колхоза «Светлый путь», Тарасовского сельсовета.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

Досрочно рассчитавшись с государством по обязательным поставкам зерна, сельхозартель имени Чкалова, Пьянновского сельсовета, спешит в кратчайшие сроки выполнить план натуроплаты за работу Тарасовской МТС, возвратить ссуду государству. Две — три брички с зерном она ежедневно отправляет на элеватор.

Не сегодня-завтра рассчитается с государством по зерну и сельхозартель «Успех», Морозовского сельсовета. На 15 октября она уже вывезла на приемный пункт 826 центнеров хлеба.

3476 центнеров хлеба сдана в счет натуроплаты и возврата ссуды сельхозартель имени Буденного, Окуневского сельсовета, 801 центнер — сельхозартель «Красный луч», Калининского сельсовета.

Е. Шмырина.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ НАШИМ БОЙЦАМ!

Пример большевистской заботы о родной Красной Армии в Тарасовском сельсовете показывают колхозники сельхозартели «Светлый путь». Они делают все, чтобы защитники нашей родины ни в чем не нуждались. Наряду с аккуратным выполнением обязательств перед государством, колхозники и колхозницы поставили перед собой задачу — помочь родному государству теплее одеть и обуть наших фронтовиков для ведения войны в зимних условиях.

На приемный пункт для посылки в действующую Красную Армию они сдали 220 килограммов шерсти, 130 овчин, 13 пар валенок, много носков, рукавиц и других ценных вещей.

Ни один день не прекращается сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии в колхозе имени Ворошилова, Пьянновского сельсовета. Здесь уже собрано 230 килограммов шерсти, 20 овчин, десятки пар носок и варежек.

В. Васеев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 15 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на вяземском, брянском и калининском направлениях.

На одном из участков ленинградского фронта части командиров Родина и Петрова вклинились в оборонительную полосу немцев и овладели высотой «А». За 3 дня боев в этом районе немцы потеряли 1.500 человек убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии подавлены 7 вражеских батарей, уничтожены 26 орудий, 28 пулеметных гнезд, 8 дзотов и 15 автомашин с пехотой и вооружением.

На одном из участков юго-западного направления фронта авиационное содействие Черноморского флота совершило несколько налетов на танковые и мотомеханизированные силы противника. В результате прям-

мых попаданий бомб разбито 7 танков, 3 бронемашины, 10 автомашин с боеприпасами, уничтожено свыше роты немецких солдат и подожжен склад с боеприпасами. В воздушных боях сбито 7 самолетов и 8 самолетов уничтожено на аэродромах. Действующие на одном из секторов юго-западного направления артиллеристы Черноморского флота в течение последних дней уничтожили 3 немецких склада с боеприпасами, подавили 7 артиллерийских батарей, несколько танков и уничтожили много живой силы противника.

Группа бойцов из партизанского отряда тов. Ж., оперирующая в захваченных немцами районах Калининской области, после очередной разведки возвращалась в штаб. В деревне М. крестьяне сообщили разведчикам о том, что 20 фашистских солдат разгребли соседнюю деревню и сей-

час двигаются по шоссейной дороге в свою часть. Выбрав удобную позицию неподалеку от дороги, партизаны устроили засаду. Вскоре показался конный обоз с награбленным крестьянским имуществом и продовольствием. Как только фашисты достигли расположения засады, в грабителей полетели гранаты. 10 немцев было убито на месте, остальные разбежались, оставив на дороге награбленное добро.

Несколько дней спустя партизаны выследили группу немцев, приехавшую на мельницу. Пока несколько солдат грузили на автомашину колхозную муку, остальные немцы пошли на плотину глушить рыбу. Партизаны подкрались к плотине и в упор расстреляли фашистов. Уничтожив автомашину и немцев, оставшихся в мельнице, партизаны ушли. Ни один из 15 фашистов не ушел от метких партизанских пуль.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить.

За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным, за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных

носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулевым, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Иваново. После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу.

В Ленинграде всевобуч проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернутое военное обучение трудящихся в горах: Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы,

закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудающиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу. Организованно проходят занятия в Климовском и Артемовском районах гор. Ворошиловграда. Призывают товарищ в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец-трехсотник машиностроительного завода тов. Носиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком я могу победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой и уничтожать фашистских извергов».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 16 октября наши войска продолжали вести бои на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на западном направлении.

Немецко-фашистские войска продолжали вводить в бой новые части.

Наши части, защищающие подступы Ленинграда, захватили в плен большую группу немецких солдат 58 германской дивизии. Пленные говорят об упадке боевого духа у солдат, в связи с наступившими холодами и усилившимися контратаками советских войск. Пленный Айзель рассказывает: «Уже несколько недель на фронте беспрерывно стреляют дальнобойные орудия. Такого грохота еще никто из нас никогда не слыхал, а в полку есть старые солдаты, видавшие виды. Мы словно в пекле. Нельзя голову высунуть из окопа, снаряды рвутся справа и слева, спереди и сзади, снаряды рвутся все чаще и в самых окопах — спрячься голову, прижимаясь к сырой земле и ждешь, считаешь минуты — сколько еще осталось

жить. За целый месяц мы ни разу не помылись. Нас разъедают вши. Мое тело покрылось язвами».

Пленные солдаты сообщили, что в 220 полку 58 германской дивизии произошли волнения. Полк отказался пойти в наступление. Чтобы заставить солдат выполнить приказ, командование дивизии пустило в ход оружие. Пленный пулеметчик Ганс Харист говорит: «В последней атаке наш батальон был целиком уничтожен. Под Ленинградом убито очень много офицеров. Потери в офицерском составе достигают 70 процентов».

Ефрейтор 209 полка Эрих Моихе говорит: «После одного ожесточенного боя в нашем полку осталось всего 150—170 солдат. Вскоре прислали пополнение, но уже 8 октября полк опять насчитывал не больше 200 солдат. Наш полк потерял все свое вооружение. Старший ефрейтор того же полка Отто Латц сообщил подробные сведения о потерях своего батальона: «В первой и второй ротах осталось по 35 солдат, а в третьей роте все-

го 23. Из всех старых офицеров остался один лейтенант. Среди убитых офицеров — командир батальона Гартте. Батальон растерял под Ленинградом почти все пулеметы, противотанковые пушки, винтовки и автоматы».

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Герои Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный (слева) и лейтенант В. Г. Каменщиков в Москве на Красной площади в день вручения им — грамот и орденов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Отделение ефрейтора Т. Ярошки фронтует водную преграду.

Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ ХХIV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Приближается ХХIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Боевыми делами стремятся ознаменовать славный пролетарский праздник железнодорожники Промышленского депо.

В цехах и сменах с небывалой силой развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование, резко повышается производительность труда. Авангардную роль занимают коммунисты. Токарь тов. Шевель ежедневно дает по 4, а иногда и 5 норм. За них идет Константина Мелентьев. На подготовке деталей он систематически дает 300—330 процентов нормы.

Выполнение боевых норм теперь уже не удовлетворяет депоцев, каждый стремится быть двухсотником — стахановцем военного времени. Ряды двухсотников растут с каждым днем. Все время дают по 200 процентов нормы т.т. Самойленко, Тараненко, Атаманов, Губанов, Бахтин и многие другие.

Вместе с мужчинами куют победу над врагом вчерашние домохозяйки, ныне становчики т.т. Галицкая Шмырина, Бастрикова, Пашкова, Резинченко и другие, прекрасно освоившие за дни войны новые специальности. Все они на много перевыполняют задания.

Ф. Кононов.

ПОДАРОК БОЙЦАМ

Окружая заботой родную Красную Армию, борющуюся с озверелым фашизмом, учителя и учащиеся Уфимцевской начальной школы купили мануфактуры на матрацы и сшили

8 матрацов в подарок нашим бойцам.

Коноплева.

Зав. Уфимцевской начальной школой.

Выполнение плана мобилизации средств — залог победы над врагом

План мобилизации средств за первую декаду октября по налоговым платежам в нашем районе не выполнен. Такая работа не отвечает задачам военного времени и должна быть коренным образом перестроена. Каждый должен помнить, что своевременное выполнение плана мобилизации средств — залог победы над врагом.

Четвертый квартал является напряженным и вместе с тем решающим кварталом в выполнении годового плана с охватом всех недособранных сумм в предыдущих кварталах.

Перед финансовыми работниками, сельспопкомами и всей общественностью стоит серьезная и ответственная задача — обеспечить своевременное и беззадачное выполнение плана по всем видам доходов, необходимых для финансирования нужд Рабоче-Крестьянской Красной Армии и флота, дать стране столько денег, сколько их потребуется, помня, что чем раньше будет выполнена план, тем ближе час победы над взбесившимся врагом.

На выполнение этих задач надо мобилизовать всю общественность села и весь финансовый актив. В каждом сель-

совете плательщиков надо распределить по десятидворкам, пятнадцатидворкам с прикреплением к ним финансистов.

Организуй предоктябрьское социалистическое соревнование между финансовым активом, колхозами, коллективами организаций, учреждений и предприятий, встретим ХХIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным выполнением плана по сельскохозяйственному и подоходному налогам с колхозов, городским платежам, самообложению и другим видам платежей.

Все силы — на борьбу за выполнение плана.

Новоселов.

Старший налоговой инспектор Титовского райо.

Зам. ответственного редактора И. Тишин.

ТИПОГРАФИЯ
газеты «По сталинскому пути»

принимает

ТИПОГРАФСКИЕ ЗАКАЗЫ
на бумаге заказчика.

Обращаться по адресу: ст. Промышленная, Островского, 4.

Тираж 2000 экз.